



سوال

(03) ایک شیعہ بھائی کے چند سوال اور ان کے جواب

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

تمسک برقرآن وعترت

روایات کتب شیعہ کی حیثیت استناد

ایک شیعہ بھائی کے چند سوال ہیں جو مع جواب درج ذیل ہیں :

(1) ایک حدیث میں ہے : «آنی تزکت فیکم ما لئن تمسکتہم پر لن تفضلوا کتاب اللہ وعترتی» (مشکوٰۃ) یعنی «کتاب اللہ اور میرے اہل بیت سے تمسک کئے رہو جے تو گمراہ نہ ہو گے۔»

(2) دوسری ایک روایت میں حضرت علی کے بارے میں ہے : «انامدینۃ العلم وعلی بابہا۔» علاوہ ازیں اہل بیت پاک بے مثال ہیں کیونکہ آیت تطہیر صرف انہی کے حق میں اتری ہے۔ اہل بیت کے ان فضائل کے ہوتے ہوئے آپ لوگ اہل بیت کی تفسیر، احادیث فقہ کو چھوڑ کر امام ابوحنیفہ اور بخاری، مسلم کی احادیث کو کیوں لیتے ہیں؟ (سائل محمد بشیر غوری بنگلہ گوگیرہ)

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

ذکر کردہ حدیث کا صحیح مطلب یہ ہے کہ اہل بیت سے محبت رکھی جائے، ان کی سیرت کو اختیار کیا اور ارشادات پر عمل کیا جائے تاہم اس میں یہ لحاظ رکھا جائے کہ وہ کتاب و سنت سے متضاد ہوں نہ ہوں جیسا کہ شارحین حدیث نے لکھا ہے۔ قال السید جمال الدین اذالم یکن مخالفا للذین (مرقاۃ شرح مشکوٰۃ ص 600 ج 5) یعنی اہل بیت کے اقوال سے تمسک کئے ضروری ہے کہ وہ شریعت کے مخالف نہ ہوں۔ قال ابن الملک : التمسک بالکتاب عمل بما فیہ وحوالاتہ باوامر اللہ والانباء بہدیم و سیرتہم (مرقاۃ ایضا) یعنی تمسک بالکتاب یہ ہے کہ قرآن کے تمام اوامر پر عمل کیا جائے اور نواہی سے اجتناب کیا جائے اور اہل بیت کے تمسک کا مطلب یہ ہے کہ ان کی سیرت اور طریقہ کو اختیار کیا جائے۔ " الحمد للہ اہل سنت وجماعہ ان دونوں کو اختیار کیے ہوئے ہیں۔ قرآن مجید کے کسی بھی امر یا ہتی کو چیلنج کرنا ہمارے نزدیک کفر ہے اور اہل بیت کے ساتھ ادنیٰ گستاخی بھی گناہ کبیرہ جانتے ہیں ع

کفر است در طریقہ یقینت ما کینہ داشتن



آئین! آئین ما است سینہ چوں آئینہ داشتن!

قرآن کے بارے میں شیعوں کا عقیدہ :

البتہ شیعہ حضرات دونوں باتوں کے مخالف ہیں۔ قرآن مجید کو وہ قرآن ہی نہیں ملتے (معاذ اللہ) جو رسول اللہ ﷺ پر نازل ہوا تھا کہتے ہیں کہ (معاذ اللہ) ہی محرف ہے۔ چنانچہ احتجاج طبرسی میں ہے : **ولو سرحت لک کل ما سقط و حرف و بدل ما سجرى هذا المجرى لطلال و ظہر ما حظہ التقیة اظہارہ (ص 128 مطبوعہ ایران)** ”اگر میں سب کچھ تفصیل سے بتاؤں جو آئین قرآن سے خارج کر دی گئی ہیں یا جن میں تحریف اور تبدیلی کر دی گئی ہے تو بات طویل ہو جائے گی اور جس راز کے افشا کرنے سے تقیہ مانع ہے وہ ظاہر ہو جائے گا۔

قرآن میں کمی بیشی :

عن بشام بن سالم عن ابی عبد اللہ علیہ السلام قال ان القرآن الذی جاء بہ جبریل علیہ السلام سبعۃ عشر الف آیت۔ (اصول کافی ص 671 باب النوادر)

”حضرت جعفر کہتے ہیں کہ جو قرآن حضرت جبرئیل جناب نبی کریم ﷺ پر لائے تھے وہ سترہ ہزار آیات پر مشتمل تھا۔“

جبکہ موجودہ قرآن 6666 آیات پر مشتمل ہے ”فصل الخطاب ص 30“ میں ہے ”شیعی علماء کا اس بات پر اتفاق ہے کہ تحریف قرآن پر دلالت کرنے والی روایات متواتر ہیں۔“ اور تفسیر صافی کے مقدمہ میں شیعی مفسر جناب کاشی لکھتے ہیں کہ ”قرآن کچھ وہی ہے کچھ بدلا ہوا ہے اور کچھ حذف کر دیا گیا ہے۔“ گویا اللہ تعالیٰ نے جو **إِنَّا نَخْنُقُ نَزْلَنَا إِلَيْكَ وَوَأَنَّا لَمُحَافِظُونَ** کے ذریعے اس کی حفاظت کا اعلان فرمایا تھا، وہ غلط تھا یا وقت نے اسے غلط ثابت کر دیا۔ نعوذ باللہ من ذلک

اہل بیت کے بارے میں شیعوں کا طرز عمل :

یہی حال شیعوں کا اہل بیت کے ساتھ بھی ہے۔ گوان کی محبت و عقیدت کا دم بھرتے بلکہ ٹھیکیدار بننے پھرتے ہیں، لیکن درحقیقت وہ قرآن کے ساتھ ساتھ ان کو بھی نہیں ملتے اور ان کی توہین کرتے رہتے ہیں جیسا کہ یہ حضرات، حضرت زینب، حضرت رقیہ، حضرت ام کلثوم اور حضرت زینب کو دختران رسول ﷺ نہیں ملتے۔ اس سے زیادہ توہین اور ہتک عزت رسول ﷺ اور کیا ہو سکتی ہے۔ ان حضرات کی کتابوں میں تو یہ تک لکھا ہے : **ان علیا علیہ السلام قال علی نمبر کوفہ یا بیبا الناس ستد عون الی شیء فسبونی (اصول کافی ص 484)** یعنی ”حضرت علیؑ فرماتے ہیں لوگو تمہیں میری دشنام طرازی کی دعوت دی جائے گی، پس تہم گالی گلوچ دے لینا۔“ شاباش!

کیا جو جھوٹ کا شکوہ تو یہ جواب ملا

تقیہ ہم نے کیا تھا ہمیں ثواب ملا

شیخ کشی نے بہ سند معتبر حضرت محمد باقر سے روایت کی ہے کہ ”ایک روز حضرت حسنؑ اپنے گھر کے دروازے پر بیٹھے تھے، ناگاہ ایک شیعی سوار آیا کہ اسے سفیان بن ابی یعلیٰ کہتے تھے اس نے کہا السلام علیک یا مذل المؤمنین ”مومنوں کو ذلیل کرنے والے تجھے سلام۔“ (جلال العمیون ص 228) بلکہ حضرت حسینؑ کے قاتل بھی شیعہ ہی تھے ”پس میں ہزار مرد عراقی نے امام حسینؑ کی بیعت کی جنہوں نے بیعت کی تھی انہوں نے ہی شمشیر امام حسینؑ پر کھینچی اور ہنوز بیعت ہائے امام حسینؑ ان کی گردنوں میں تھی کہ امام حسینؑ کو شہید کیا۔ (جلال العمیون ص 1279 ج 1)

حضرت علیؑ کا قاتل بھی شیعہ تھا۔ جلاء العمیون میں ہے کہ عبدالرحمن بن ملجم قاتل حضرت علیؑ بھی شیعہ تھا۔ (ص 199 ج 1)



بدنام خارجی توہین بغض عناد میں

پر بڑھ گئے ہیں رافضی شروفساد میں!

توہین حضرت بتول:

”پس جب ارادہ ترویجِ فاطمہؑ ہمراہ علیؑ ہوا، جناب فاطمہؑ سے پنہاں حضرت نے بیان کیا، جناب فاطمہؑ نے کہا کہ میرا آپ کو اختیار ہے، لیکن زنانِ قریش کہتی ہیں کہ علیؑ بزرگ شکم اور بلند دست ہے اور بندہ ہائے استخوان پر اگندہ ہیں، آگے سر کے بال نہیں آنکھیں بڑی اور ہمیشی خندہ دہاں اور مفلس ہیں۔ (جلال العیون ص 130 ج 1) سوچنے کی بات یہ ہے کیا واقعی حضرت فاطمہؑ ایسی بازاری گفشتگو کی نوگر تھیں حاشا حاشا کیا اس سے بڑھ کر بھی حضرت بتولؑ کی توہین ہو سکتی ہے؟ ہرگز نہیں۔ ایسی نام نہاد محبت سے خدا کی پناہ

ترا اژدھا گر یو دیار غار

ازاں بہ کہ جاہل یو دو غم گسار

یہ ہے آپ کے دعوے کی حقیقت کہ ہم لوگ یعنی شیعہ ثقلین (قرآن اور اہل بیت رسول ﷺ) کو ملنے والے۔

شیعی تفسیر قرآن:

رہا اہل بیت کی تفسیر۔ احادیث اور فقہ پر اعتماد کرنے کا سوال تو گزارش ہے کہ اگر ان بزرگوں کی تفسیر احادیث اور فقہ صحیح اسناد کی ساتھ ہم تک پہنچ گئی ہو تو ہمارے لیے اس سے زیادہ خوشی کی بات اور کیا ہو سکتی تھی؟ مگر معاف کیا جائے اس گزارش کرنے پر کہ حضرات صحابہؓ سے بغض نے ”راویان اہل بیت“ کو کچھ اس طرح گرایا کہ انہوں نے فضائل اصحاب ثلاثہ اور مناقبت دیگر صحابہؓ کا انکار کرنے کے لیے قرآن پاک کو غیر مکمل محرف اور مبدل قرار دے دیا تاکہ نہ رہے بانس نہ بجے بانسری۔ جیسا کہ ”اصول کافی، فصل الخطاب“۔ احتجاج طبرسی صافی سے ہم چار حوالے پہلے تحریر کر چکے ہیں۔ جب قرآن ہی آپ کے نزدیک غیر محفوظ ہے تو پھر اس کی تفسیر کے موجود ہونے کا دعویٰ کیسا؟

احادیث شیعہ:

شیعہ کتب حدیث کو جب دیکھا جاتا ہے تو.... ان کتب کے اندر تناقضات اور تضادات کے علاوہ ان کے راویان حضرات بھی ماشاء اللہ تقریباً سب ہی مناکیر، مجاہیل، کذاب، وضاع ہی دیکھنے میں آتے ہیں جیسا کہ حضرت شاہ عبدالعزیز دہلوی بحوالہ کتب شیعہ ضعفاء اور مجاہیل شیعہ راویوں کے ناموں کی کھسپ بیان فرماتے ہیں:

فولاء کلمہ مجاہیل مع جماعتہ آخری لاتحاد تخصی وقد روی عنہم شیوخہم کعلی بن ابراہیم وابنہ ابراہیم ومحمد بن یعقوب الکلینی وابن بلویہ وابی جعفر الطوسی وشیخہ ابی عبداللہ الملقب بالمفید فی صحاحہم التي اوجب العمل بما فیہا مجتہدوہم وزعموا انہا توجب العلم القطعی، نص علی ذلک المرتضیٰ والطوسی والکلی (تحفہ اثنا عشریہ ص 223)

حاصل ترجمہ یہ کہ تمام راوی مع اپنے ساتھیوں کے جو بے شمار ہیں، سب کے سب مجہول ہیں، لیکن ابو جعفر طوسی اور مفید ایسے شیعہ مصنفوں نے اپنی ان صحاح میں جن شیعہ مجتہدین کے نزدیک عمل کرنا واجب ہے کسی راویوں کی احادیث کو جمع کیا ہے جیسا کہ مرتضیٰ اور طوسی وغیرہ نے تصریح کی ہے۔“

ائمہ اہل بیت حرام، طلال میں مختار:



دور وابتدائی طور پر نمونہ ملاحظہ فرمائی جائیں علامہ حسین قمی نو اور میں ایک حدیث لائے ہیں :

عن محمد بن سنان قال : كنت عند أبي جعفر الثاني عليه السلام فأجريت اختلاف الشيعة، فقال : يا محمد إن الله تبارك وتعالى لم يزل متفرداً بوحده أئمة ثم خلق محمداً وعلياً وفاطمة، والحسن والحسين فمكثوا ألف دهر، فخلق جميع الأشياء، فأشهدهم خلقها وأجرى طاعتهم عليها وفض أمورهم إليهم، فمكثوا مائتاً وثماناً وعشرين سنة (تحفة اثناعشرية ص 338)

”پہلے اللہ تعالیٰ واحد تھا، پھر حضرت محمد ﷺ علیؑ، فاطمہؑ، حسنؑ و حسینؑ کو پیدا فرمایا، پھر ایک ہزار زمانہ توقف کیا پھر ان کے سلمے دوسری چیزوں کو پیدا فرمایا اور ان لوگوں پر ان کی اطاعت فرض فرمائی اور مخلوق کے کام ان کے سپرد کر دیئے جو چاہیں ان پر طلال کریں اور جو چاہیں حرام کریں۔“

غور کے قابل :

یہ بات ہے کہ اس کو حدیث کہا جا سکتا ہے؟ واقعہ یہ ہے کہ اہل بیت کی طرف اس کو منسوب کرنا حد درجہ نادانی ہے، کیونکہ حلال و حرام کا اختیار تو از خود صاحب وحی رسول اللہ ﷺ کو حاصل نہیں ہے، چر جائیکہ کسی امتی کو یہ اختیار سونپ دیا جائے۔ **يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ لِمَ تُحَرِّمُ مَا أَحَلَّ اللَّهُ لَكَ** (سورہ تحریم) میں اس قانون کو بیان فرمایا گیا ہے۔ کیا ایسی حدیثیں کبھی قابل اخذ و تمسک ہو سکتی ہیں؟ ہرگز نہیں۔

شیعان علی کا معراج!

ان علیا کان علی ناقۃ من نوق البجیۃ و بیدہ لواء الحمد و حولہ شیعتہ۔ (تحفة اثناعشرية ص 340)

”سفر معراج میں حضرت علیؑ جنت کی ایک اونٹنی پر سوار تھے اور ان کے ہاتھ میں حمد کا چھنڈا تھا اور ان کے شیعہ بھی ان کے ہمراہ تھے۔“

سوال یہ پیدا ہوتا ہے اگر تمام شیعوں کو معراج کی سعادت حاصل ہوئی تھی تو پھر حضرت محمد ﷺ کی کیا خصوصیت ہوئی؟

فقہ اہل بیت :

ساتھ ہی فقہ اہل بیت کا بھی ایک نمونہ دیکھتے چلیں تاکہ خوب اندازہ ہو سکے۔

عن ابی عبد اللہ علیہ السلام قال النظر الی عورۃ من کیس علم مثل نظری عورۃ الحمار: (فروع کافی جلد 2)

”امام صادق نے فرمایا کہ غیر مسلم مرد یا عورت کی شرم گاہ کی طرف دیکھنا ایسا ہے جیسا کہ گدھے کی شرم گاہ طرف دیکھ لیا۔“

حالت حیض میں وطی دبر، منکوحہ و مملوکہ اور بھوکری عاریتی، وقف اور امانت عورت متہ سب کے ساتھ جائز ہے۔ (تحفة اثناعشرية ص 528 باب مسائل نکاح)

(3) متہ دوریہ جائز ہے۔ محقق ان کے کہتے ہیں کہ ہماری کتابوں سے ثابت ہے۔ لایعجز الکارہ۔ صورت اس وجہ کی ہے کہ ایک گروہ ایک عورت سے متہ کریں اور دوسرے کی

باری ٹھرائیں اور ہر ایک اس سے جماع کرے۔ (تحفة اثناعشرية ص 530)

سجان اللہ کیسی پاکیزہ فقہ ہے؟ شیعی فقہ اس قسم کے ”لطیفوں“ سے بھری پڑی ہے۔ حوالہ جات عند اللطیب پیش کر دیئے جاسکتے ہیں۔

تحقیق حدیث مدینۃ العلم :

رہا حضرت علیؑ کے علم ہونے حدیث **انا مدینۃ العلم وعلیٰ بابہا** سے استدلال! تو جہاں تک حضرت علیؑ کی حالات علمی کا تعلق ہے وہ مسلم ہے، لیکن اس حدیث سے دوسرے صحابہ کرامؓ کے علم پر بلڈوزر پھیرنا کیونکر صحیح ہو سکتا ہے؟ علاوہ ازیں یہ روایت، بجائے خود کسی کام کی نہیں، اتنی سخت ضعیف ہے کہ حافظ ابن الجوزی وغیرہ نے اس کو موضوع لکھا ہے۔ (منہاج السنہ ص 138 ج 4)

امام بخاری کہتے ہیں: **انہ منکر ویس لہ وجہ صحیح** (یہ کسی طریقے سے بھی صحیح ثابت نہیں) صحیح بن معین کہتے ہیں: لا اصل لہ (اس کی کوئی اصل نہیں ہے) ابن دقیق العید کہتے ہیں **بذا الحدیث لم یشتوہ** (اہل حدیث کے نزدیک یہ حدیث ثابت نہیں) امام نووی، امام ذہبی اور شمس الدین جزری نے بھی اس کے موضوع ہونے کی صراحت کی ہے (تحفہ اشنا عشریہ ص 212 باب امامت) حضرت امام ابن تیمیہ نے بھی اس حدیث کو موضوع قرار دیا ہے (منہاج السنہ) **قال البخاری انہ منکر، قال الترمذی انہ منکر غریب، وقال الشیخ محی الدین النووی والحاظف شمس الدین الذہبی وشمس الدین الجزری انہ موضوع ذکرہ ابن الجوزی فی الموضات.** (تحفہ اشنا عشریہ ص 431 و 432) بکہ شاہ عبدالعزیز نے اس کے برعکس یہ ایک صحیح حدیث حضرت ابو بکر صدیقؓ کے علم ہونے کے بارے میں نقل کی ہے جس کے الفاظ یہ ہیں۔

ماصب اللہ شیتانی صدری الاوقد صبتہ فی صدرابی بحر رضی اللہ عنہ۔ (تحفہ اشنا عشریہ ص 332)

”اللہ تعالیٰ نے میرے سینے میں جو چیز بھی ڈالی، وہ میں نے ابو بکرؓ کے سینے ڈال دی۔“

علاوہ ازیں یہ بات ہے کہ نبی اپنی امت میں سب سے بڑا عالم ہوتا ہے اس لحاظ سے حضرت عمرؓ علم امت ہیں نہ کہ حضرت علیؓ کیونکہ حدیث شریف میں آیا ہے کہ **لو کان بعدی نبی لکان عمر**۔ اگر میرے بعد نبوت جاری ہوتی تو عمر نبی ہوتے۔ تاہم اگر اس حدیث کو کسی درجے میں قابل استدلال ٹھہرا بھی لیا جائے تو اسے اس معنی میں تو لیا جاسکتا ہے کہ حضرت علیؓ بھی علم کے دروازوں میں سے ایک دروازہ ہیں۔ اس کے یہ معنی لینا کہ صرف وہی واحد دروازہ ہیں، یکسر غلط اور واقعات کے سراسر خلاف ہے۔ اس طرح تو تمام صحابہ کرامؓ سے مروی احکام و مسائل پر خط نسخ پر جانا ہے جو صحیح سندوں سے ثابت ہیں جبکہ زیر بحث روایت سند کے لحاظ سے قابل التفات ہی نہیں۔

اہل بیت امامت المؤمنین ہیں:

آیت تطہیر میں اہل البیت سے مراد صرف آنحضرت ﷺ، حضرت علیؓ، حضرت فاطمہؓ، اور حسنؓ و حسینؓ کو مراد لینا بالکل غلط ہے۔ کیونکہ آیت تطہیر کا سیاق و سباق صاف بتلا رہا ہے کہ یہ آیت ازواج مطہرات کے حق میں نازل ہوئی ہے۔ اس سے پہلے یہ الفاظ **ان کنتن، ترون، فتالین امتکن، امر حکن، یات منکن، یقنت منکم، یا نساء النبی لستن، ان اتقین۔ فلا تخضعن، قرن، ولا تبرجن واطعن**۔ یہ تیرہ خطابات ازواج مطہرات کو ہیں، جیسا کہ یا نساء النبی اور قل لا زواجک روز روشن اور عیاں ہے اور پھر اس کے بعد ان احکامات کی وجہ بیان فرما **ویلینہمب عنکم الرجز اہل البیت ویظہرکم تطہیرا** (یعنی تم گھروالو اللہ تعالیٰ اور کچھ نہیں یہ چاہتا ہے تم سے ہر طرح کی گندگی و ناپاکی دور کر دے۔ یہاں ازواج مطہرات کو اہل بیت سے تعبیر فرمایا اور پھر اس کے بعد والی آیت میں کسی نے خطاب کے ان کو یوں ارشاد فرمایا **واذکرن ما یتلی فی یوتکرن**۔

جواب نمبر 2:

اہل بیت سے بیویوں کو خارج کرنا محاورے کے بھی خلاف ہے۔ کیونکہ عربی میں بیوی کو اہل بیت اور فارسی میں اہل خانہ اور اردو میں گھر والے کہا جاتا ہے۔

ہم نساء النبی ﷺ لائنن فی بیتہ و ہوروا یہ سعید بن مسیب عن ابن عباس و ہوقول عکرمہ و مقاتل۔ (تفسیر خازن ص 213 ج 5)

”اہل بیت سے مراد نبی کی بیویاں ہیں کیونکہ وہی آپ ﷺ کے اہل خانہ ہیں۔“

یہی سعید بن مسیب نے ابن عباسؓ سے روایت کیا ہے عکرمہ اور مقاتل کا بھی یہی قول ہے۔



والظاہر ان المراد به بیت الطین والنخب لا بیت القراہین والنسب. (تفسیر روح المعانی ص 13 ج 22)

”ظاہر ہے کہ اس سے مٹی اور لکڑیوں والا گھر مراد ہے قرابت اور نسب والا گھر نہیں۔“

اس کی تائید قرآن پاک کی اس آیت سے بھی ہوتی ہے جو شیعہ سنی کتب خصوصاً تفسیر صافی کے مطابق حضرت سارہؓ کے تعجب کا جواب میں اتری ہے :

قَالُوا تَعْجِبِينَ مِنْ أَمْرِ اللَّهِ رَحِمَ اللَّهُ وَبَرَكَاتُهُ عَلَيْكُمْ أَهْلَ الْبَيْتِ إِنَّهُ حَمِيدٌ مَجِيدٌ ۚ ۷۳ ... سورة ہود

”فرشتے کہنے لگے: کیا تو اللہ کی قدرت پر تعجب کرتی ہے؟ اے گھر والو! تم پر اللہ کی رحمت اور برکت ہے۔“

اور مسلم شریف میں یہ صراحت بھی موجود ہے۔

«فقال له حسين ومن اهل بيته يا زيد؟ ليس نساء من اهل بيته» (مسلم شریف ص 279 ج 2)

یعنی ازواج مطہرات اہل بیت ہیں۔

ملفوظ :

جن روایات میں ازواج النبی کے اہل بیت نہ ہونے کا شبہ ہوتا ہے ان کا مطلب صرف یہ ہے کہ ازواج مطہرات پر صدقہ حلال ہے اور بس۔ علاوہ ازیں حضرت عباسؓ اور ان کی اولاد کے لئے لفظ اہل بیٹی حدیث میں موجود ہے۔

«اشتمل علیہم بملانہ ثم قال رب ہذا عمی وصنوبی وہولاء اہل بیٹی» (بروایت ابی اسید ساعدی۔ بیہقی، ابن ماجہ از تحفہ اثنا عشر ص 410)

اس بات میں کوئی شبہ نہیں کہ آنحضرت ﷺ نے حضرت علیؓ، فاطمہؓ، حسنؓ، حسینؓ کو بالتبع اہل بیت میں شامل کیا ہے کہ اصالتاً ورنہ تحصیل حاصل لازم آئے گی اور آنحضرت ﷺ جیسی ذات والاصفات سے ایسا کلام ممکن نہیں۔ پھر اگر تطہیر سے حضرت علیؓ اور بن کے خاندان کی ”عصمت“ ثابت کرنے کا شوق ہے تو چشم ماروشن دل ماشاد ضرور کی جائے مگر ان کی ”عصمت“ کے ساتھ ساتھ اصحاب ثلاثہ کی عصمت پر ایمان لانا ہوگا۔ کیونکہ اس آیت سے زیادہ مفصل آیت ان قدسیوں کے حق میں نازل ہو چکی ہے پڑھیے اور ایمان تازہ کیجئے۔

لاکھوں پھچپا یا راز محبت نہ چھپ سکا

آنکھوں نے رو کر یار سے اظہار کر دیا

سوال دوم :- بخاری، مسلم اور ترمذی میں الفاظ ہیں :

لا يزال بذالدين قائما عزيزا حتى يكون فيهم اثنا عشر خليفة الى يوم القيامة.

اس حدیث سے ہمارے بارہ امام ہی مراد ہیں کیونکہ آپ لوگ بارہ خلفاء کی تعداد میں یزید کو بھی شامل کر لیتے ہیں جو کہ خلیفہ نہیں اور معاویہ بھی خلیفہ نہیں کیونکہ آپ کی کتابوں میں ہے الخلفاء بعدی ثلاثون عاما ثم یصیر ملکا عضوضا یہ حدیث اوپر کی حدیث کے منافی ہے اس لئے آپ جن خلفاء کو پہلی حدیث کا مصداق بناتے ہیں۔ ان کی مدتیں تیس سال سے زائد ہے۔

درآمد ہوتا رہا یا نہیں۔

بارہ خلفاء :-

مجاہد حدیث کلمہ تجتمع علیہ الامۃ۔ (سنن ابی داؤد ص 588) اور بارہ خلفاء یہ ہیں

(1) حضرت ابو بکر صدیقؓ (2) حضرت عمر فاروقؓ

(3) حضرت عثمان غنیؓ (4) حضرت علیؓ

(5) حضرت معاویہؓ (6) یزید بن معاویہؓ

(7) عبد الملک بن مروان (8) ولید بن عبد الملک

(9) سلیمان بن عند الملک (10) حضرت عمر بن عبد العزیز

(11) یزید بن عبد الملک (12) ہشام بن عبد الملک۔

تاریخ شاہد ہے کہ یہ بارہ خلفاء پسپنپنے دور خلافت میں پوری اسلامی دنیا کے واحد خلیفہ اور بلا شرکت غیرے امیر المؤمنین تھے۔

اور یزید بن ولید کے قتل کے بعد آج تک کوئی بھی ان جیسا خلیفہ یا حکمران نہیں گزرا جس کا اقتدار پوری اسلامی دنیا کو محیط ہو۔۔۔۔۔ عربی۔۔۔۔۔

شیعی بارہ امام اس حدیث کا مصداق نہیں ہیں :

رہا یہ خیال کہ حدیث اثناعشر امیر اسے مراد شیعیہ حضرات کے بارہ امام مراد ہیں تو یہ ہرگز درست نہیں، چنانچہ امام ابن کثیر آیت **وَبَشِّرْنَا مِنْهُمْ اثْنَيْ عَشَرَ نَقِيبًا** کے ذیل فرماتے ہیں۔
ولیس المراد بهؤلاء الخلفاء الاثنی عشر الائمة الذین یعتمد فیہم الاثنی عشریۃ من الروافض کجملہم وقلۃ عقلم (تفسیر ابن کثیر ص 104 ج 3) کہ "ان بارہ خلفاء سے مراد وہ بارہ امام نہیں جن کا اپنی بے علمی اور کم عقلی کی وجہ سے شیعیہ حضرات اعتقاد رکھتے ہیں۔"

سوال نمبر 3 :- باغ فدک سے محرومی پر حضرت فاطمہ الزہراءؓ تا دم مرگ ناراض رہیں۔ فغضبت حتی توفیت (بخاری) فاطمہ بضمة منی من اغضبها غضبہا (بخاری) چنانچہ صفری کبریٰ سے اللہ اور اس کے رسول ﷺ کی ناراضی بھی ثابت ہوتی ہے ایسے اصحاب ثلاثہ بہشتی اور مغفور کیوں کر قرار پائے؟ یا للعجب، حضرت علیؓ اور حضرت عباسؓ شیعین کے حق میں کہتے تھے، کا ذبا خاننا خورا۔ جیسا کہ حضرت عمرؓ نے خود اعتراف بھی کر لیا تھا (صحیح بخاری) لہذا آپ کے پاس کوئی صحیح جواب ہو تو تحریر کریں۔

جواب :- اولاً یہ ہے کہ حضرت فاطمہؓ کی ناراضی والی حدیث تو حضرت علیؓ کے بارے میں ہے۔ فاطمہ بضمة منی من اغضبها فقدا غضبہا (صحیح بخاری ص 532) پھر آپ کے درج شدہ الفاظ صحیح نہیں ہیں آپ نے فغضبت حتی توفیت کو فغن اغضبها فقدا غضبہا کے ساتھ ملا کر غضب کر دیا۔ آخری الفاظ تو حضرت علیؓ کے متعلق ہیں پھر اس سے صفری کبریٰ نکالتے ہوئے حضرت ابو بکر صدیقؓ کو (معاذ اللہ) اس کا مصداق قرار دیا ہے جو کہ سراسر ظلم ہے ثانیاً بخاری شریف میں فغضبت حتی توفیت کے ساتھ دوسرے الفاظ بھی ہیں جو یہ ہیں۔

عن عائشۃ فقالت لہما ابو بکر: سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم یقول: لا نورث، ماترکناہ صدقۃ، انما یاکل آل محمد من ہذا المال۔ قال ابو بکر: واللہ لا ادع امرآرایت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم یصنع فیہ الا صنعته۔ قال: فجزتہ فاطمۃ علیہا السلام فلم تکلمہ حتی ماتت (بخاری شریف ص 995، 996)



اس روایت میں حضرت ابو بکرؓ کی معذرت اور اس کی دلیل جس کے بعد حضرت فاطمہ کا دوبارہ مطالبہ نہ کرنا صاف طور پر ذکر ہے اور فحرت کا معنی یہ ہے کہ پھر جناب فاطمہؓ نے جناب ابو بکرؓ سے فدک کے معاملے پر ملاقات نہیں کی اور پھر چھ ماہ کے بعد اپنے ابا جی ﷺ کو جا ملیں اور بخاری کی دوسری حدیث میں وحدت کا لفظ بھی آیا ہے۔ جس کا معنی ندمت اور حزن ہے اس لیے اب معنی یوں ہو گا کہ حضرت صدیقؓ سے آپ نے جب معقول جواب سنا تو اپنے دعوے پر نادم ہوئیں اور غضب کا معنی یہ بھی ہو سکتا ہے کہ انہیں اپنے آپ پر غصہ آیا ہو۔

جواب 2: - غضب اور غضب میں نمایاں فرق ہے۔ غضب کا معنی بلا وجہ ناراض کرنا ہوتا ہے لیکن حضرت ابو بکر صدیقؓ نے تو حدیث ”لَا نُورُ، مَا تَرَكَاهُ صَدَقَ“ کی وجہ سے مجبوری کا اظہار فرما رہے ہیں اور حضرت ابو بکر صدیقؓ کا یہ راست فیصلہ **وَمَا تَأْتُمُ الرُّسُولَ فَخُذُوهُ** کے عین مطابق تھا۔

بجرم عشق تو میکشند و غوغائیت

تو نیز سر بام آ کہ خوش تماشہ ایست

حضرت فاطمہ کی یہ ناراضگی اور رنجیدگی محض غلط فہمی کی بناء پر تھی اور اہل اللہ کی ایسی رنجیدگی جس کی بنیاد غلط فہمی پر ہو اس کا کوئی نتیجہ نکالنا صحیح نہیں ہوتا۔ ورنہ حضرت ہارونؓ پر حضرت موسیٰؓ ناراض ہو گئے تھے، تو کیا حضرت ہارونؓ مغضوب علیہ قرار پائیں گے؟ ہرگز ہرگز نہیں۔

جواب 3: حضرت فاطمہؓ اور حضرت ابو بکرؓ کی صلح ہو گئی تھی جیسا کہ بہت سی نقل کیا ہے۔

روی الیستی من طریق الشیبی أن أبا بكر عاد فاطمة فقال لها علي بذأ أبو بكر يستأذن عليك قالت أتحب أن آذن لقاتل نعم فآذنت له فدخل عليها فترضاها حتى رضيت (حاشیہ بخاری شریف ص 532 ص 1)

”حضرت ابو بکرؓ نے حضرت فاطمہؓ کو راضی کر لیا اور وہ راضی ہو گئیں۔“

علاوہ ازیں حضرت ابو بکرؓ نے بقول شیعہ مصنف کے فدک بھی حضرت فاطمہؓ کو دے دیا۔ (ملاحظہ ہو: اصول کافی ص 355) اور شیخ ابن مطہر جلی نے بھی منہاج الکرامہ میں اعتراف کیا ہے:

لما وعظت فاطمة ابا بكر في فدك - كتب لما كتبا وروها عليها اور حجاج الساکین میں ہے:

فقاتلت: والله تفعنان فقاتل والله لا فلعان فقاتلت اللهم اشهد فرضيت بذالك وأخذت العمد عليه. (تحفه اثنا عشرية فارسی ص 279)

زیچانے کیا خود پاک دامن ماہ کنعاں کا

حضرت ابو بکر صدیقؓ نے حجرت فاطمہؓ کو فدک کی تحریر لکھ دی تھی۔ (جلاء العمون اردو ص 151)

حضرت علیؓ پر ناراضگی :-

جیسا کہ ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے اس کے برعکس **من اغضبنا فقد اغضبنا** حضرت علیؓ کے حق میں وارد ہیں۔ جیسا کہ خود شیعہ لٹریچر میں موجود ہے۔ جلاء العمون ص 137 اور ص 63، 62 مترجم اردو کو ملاحظہ کر لیا جائے۔ حضرت امام صادق سے روایت ہے کہ حضرت علیؓ نے ابو جہل کی بیٹی (حمیلہ) سے نکاح کرنا چاہا۔ جناب فاطمہؓ ناراض ہو کر میکے چلی آئیں، حجرت نبی ﷺ نے جناب امیر کو کہا کہ جاؤ ابو بکرؓ اور عمرؓ کو بلا لاؤ، پس جناب امیر گئے۔ ابو بکرؓ و عمرؓ کو بلا لائے، جب نزدیک رسول خدا ہوئے تب آپ ﷺ نے ارشاد فرمایا: یا علی!

تم نہیں جانتے کہ فاطمہ میرے پارہ تن ہے اور میں فاطمہ سے جس نے اسے ایذا دیا اس نے مجھے ایذا دیا۔ اور بالکل یہی واقعہ ہماری کتب احادیث میں بھی موجود ہے چنانچہ ترمذی شریف میں ہے۔

عن عبد اللہ بن الزبیر، أن علیاً ذکر ابنته آبی جمل، فبلغ النبی، فقال إنها فاطمة بضعة منی، یؤذینی ما آذایا، ویضییبنی ما أنصبها (ص 549 ج 2)

حضرت عبد اللہ بن زبیرؓ سے روایت ہے کہ حضرت علیؓ نے ابو جہل کی بیٹی سے نکاح کرنا چاہا تو جب آنحضرت ﷺ کو اطلاع پہنچی تو فرمایا کہ فاطمہ میرا گوشہ جگر ہے، جو چیز فاطمہ کو تکلیف دہ ہے وہ مجھے بھی تکلیف دہ ہے، جو چیز اس کیلئے بوجھ کا سبب ہے وہ میرے لیے بھی ہے۔ (مسلم شریف ص 290 ج 2)

اسی طرح شیخہ اصول کے مطابق تو صفحہ کبریٰ جوڑ کر حضرت علیؓ کے حق میں بھی وہی نتیجہ اخذ کیا جاسکتا ہے جو تیسرے حضرت ابو بکر صدیقؓ کے حق میں نکالنے کی ناکام کوشش کی جاتی ہے۔ فرمائیے کیا آپ کے اصول کے مطابق حضرت علیؓ مغضوب علیہ ہو گئے۔ یا للعجب۔ اس گھر کو آگ لگ گئی گھر کے چراغ سے۔ محمد اللہ ہمارے نزدیک لاریب حضرت علیؓ اپنے پشروں کی طرح جلتی ہیں چوتھے درجہ اور چوتھے خلیفہ برحق تھے۔

خلفاء ثلاثہ مغفور اور جلتی ہیں :

خلفاء ثلاثہ کے جلتی ہونے پر دلائل یہ ہیں، چند آیات ملاحظہ ہوں :

الذین آمنوا وجاهدوا وجدوا فی سبیل اللہ یا مولیٰهم وآنفسہم اعظم درجۃ عند اللہ وأولئک ہم الفائزون ۲۰. یثیرہم ربہم برحمۃ منہ ورضوان وحببت لہم فیہا نعیم مقیم ۲۱. ... سورۃ التوبۃ

”جو ایمان لائے اور ہجرت کی اور جہاد کیا اللہ کی راہ میں مالوں کے ساتھ اور جانوں کے ساتھ، یہی لوگ اللہ کے ہاں درجے میں بڑے ہیں اور یہی فلاح پانے والے ہیں۔ ان کا رب ان کو اپنی رحمت رضامندی اور جنت کی نوید سناتا ہے اور ان کے لیے اس جنت میں دائمی نعمتیں ہیں۔“

إِنَّ اللّٰهَ اشْتَرَىٰ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ أَنفُسَهُمْ وَأَمْوَالَهُم بِأَنَّ لَهُمُ الْجَنَّةَ ... سورۃ التوبۃ ۱۱۱

”اللہ تعالیٰ نے مومنین سے ان کی جانوں اور مالوں کو اپنی جنت کے عوض خرید لیا ہے۔“

أولئک کتب فی قلوبہم الایمان وأیدہم بروح منہ ویدخلہم جنۃ تجری من تحتہا الأنہار خلدن فیہا رضی اللہ عنہم ورضوا عنہ أولئک حزب اللہ الا ان حزب اللہ ہم المظنون ۲۲. ... سورۃ المجادلۃ

”یہ وہ لوگ ہیں کہ اللہ نے جن کے دلوں کی تختیوں میں ایمان کندہ کر دیا ہے اور ان کی غائب سے تائید فرمائی ہے اور انہیں ایسی جنت میں داخل فرمائے گا جس کے نیچے نہریں چلتی ہیں اللہ تعالیٰ ان سے راضی ہو گیا اور وہ اللہ پر خوش ہو گئے یہی اللہ کی جماعت ہے اور خبر دار اللہ کی جماعت ہی فلاح پانے والی ہے۔“

والسببون الاولون من المهاجرین والانصار والذین آمنوا بعد واعدت لهم جنۃ تجری من تحتہا الأنہار خلدن فیہا ابداً ذلک الفوز العظیم ۱۰۰. ... سورۃ التوبۃ

لکن الرسول والذین آمنوا معہ جاهدوا باموالہم وآنفسہم وأولئک ہم النجرات ۸۸. ... سورۃ التوبۃ

اور بھی ایسی بے شمار آیات قرآنیہ ہیں جن میں ان قدسیوں کے حامد و محاسن اور مناقب و فضائل کے تذکرے موجود ہیں۔ بلکہ خود شیخہ کی کتابیں بھی خلفاء ثلاثہ کے فضائل سے بھری پڑی ہیں چند حوالے نگرارش کیے دیتا ہوں فروع کافی ص 146 ج 3۔ تفسیر حسن عسکری ص 231 تفسیر آیت غار تفسیر قمی ص 157 تفسیر آیت غار۔ کشف الغمہ 220 مطبوعہ



ایران احتجاج طبرسی - مجمع البیان 28 آیہ الذی بالصدق وغیرہ -

آخری بات اور اس کا جواب :

آخر میں جو یہ لکھا ہے کہ ”حضرت علیؑ اور حضرت عباسؑ شیخین کو کاذب، آثم، خائن اور غادر سمجھتے تھے اور حضرت عمرؓ نے اس کا اعتراف بھی کر لیا تھا۔“

اس کے جواب میں گزارش ہے کہ یہ بھی کم علمی کی دلیل ہے۔ حضرت عمرؓ نے اعتراف نہیں کیا بلکہ حضرت علیؑ اور حضرت عباسؑ کو بطور تنبیہ ایسا فرما رہے ہیں کہ جو فیصلہ حضرت ابو بکرؓ نے آنحضرت ﷺ کے حکم کی تعمیل مانتا رکھا ہے وہ صحیح ہے اور فرمایا اور میں نے اسی کو بحال رکھا، کیا تم لوگ مجھے اور حضرت ابو بکرؓ کو تعمیل ارشاد نبوی ﷺ میں کاذب، آثم، غادر اور خائن سمجھتے ہو حالانکہ خدا جانتا ہے کہ میں اپنے موقف میں صادق، بار، راشد اور قبیح حق ہوں اصل الفاظ یہ ہیں۔ **واللہ یعلم انی الصادق بار راشد تابع للحق** (صحیح مسلم ص 91 ج 2)۔ یہ تو روزمرہ کا محاورہ ہے کہ جب کسی شریف آدمی کو ناکردہ گناہ میں دھر لیا جاتا ہے تو وہ بطور استغمام اور استعجاب کے ایسے الفاظ استعمال کرتا ہے۔ جیسے کسی کو چوری کا الزام دیا جائے تو وہ کہے گا کہ کیا تم مجھے چور سمجھتے ہو؟ اس کے کہنے کا یہ مطلب ہرگز نہیں ہوتا کہ وہ اعتراف جرم کر رہا ہے بلکہ مطلب یہ ہوتا ہے کہ جب تم جلنٹے ہو کہ میں ایسا ہرگز نہیں ہوں تو میرے متعلق تمہیں اسکا شبہ کیوں گزرتا ہے؟ **فاعلم ولا تکن من المعاندین**، جناب والا اسی مسلم شریف میں ہے کہ جب حضرت ابو بکرؓ نے حضرت علیؑ کو ٹھوس جواب دے کر مطمئن کر دیا تو حضرت علیؑ نے تمام رنجش اور خلش بھلا کر بیعت کر لی تھی اصل الفاظ یہ ہیں۔

ثم قام علی فخطب من حق ابی بکر و ذکر فضیلتہ و سابقہ ثم مضی الی ابی بکر فبايعہ۔ (صحیح مسلم ص 92 ج 2)

”کیا حضرت علیؑ نے کاذب، آثم اور غادر خائن کی بیعت کی تھی؟ جب وہ مل بیٹھے تھے تو آپ لوگوں کو کیوں اعتراض ہے؟ علاوہ ازیں۔ مسلم شریف ج 2 ص 90 پر یہی الفاظ حضرت عباسؑ سے بھی مذکور ہیں جن کا حدیث حضرت علیؑ ہیں، حضرت عمر فاروقؓ کی عدالت میں حضرت عباسؑ و علیؑ دونوں پیش ہوتے ہیں۔ حضرت عباسؑ ان القابات کے ساتھ حضرت علیؑ کے خلاف دعویٰ دائر کرتے ہیں

فقال عباس یا امیر المؤمنین! اقص یعنی وہین ہذا الکاذب الاثم الغادر الخائن۔ (مسلم ص 90 ج 2 بروایت مالک بن انس)

اب حضرت علیؑ کی طرف سے جو جواب ہوگا ہماری طرف سے حضرت فاروقؓ کے حض میں بھی قبول فرمایا جائے۔ ہذا آخر ما اردنا فی ہذہ الساعۃ وان تعودوا تعدان شاء اللہ۔

هذا ما عندي والله اعلم بالصواب

فتاویٰ محمدیہ

ج 1 ص 105

محدث فتویٰ